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令和３年村上市教育委員会５月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和３年５月 25日（火）午前９時 25分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室  

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          渡 辺 律 子 

生涯学習課長          大 滝   寿 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      鈴 木 健 史 

〃   参事        今 井 雅 仁 

〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        加 藤   渉 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 欠席した事務局職員 

学校教育課 指導主事      髙 橋   健 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・議第７号 村上市教育委員会委員の議席について 

・４月定例会会議録の確認について 

・報第２号 一般報告事項について 

・議第８号 村上市教育委員会組織規則の一部を改正する規則制定について 

・議第９号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第 10号 専決処分の承認を求めることについて 

 

 

遠藤教育長     午前９時 25分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和３年５月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  はじめに、５月 21日より小川涼子さんが新たに教育委員に就任され

ました。小川委員からご挨拶をお願いいたします。 

 

小川委員  教育委員に就任することとなり、とても緊張しています。市長や教

育長からは、保護者の視点から、子どもたちに関することについての

ご意見等を伺いたいというお話がありました。個人的な考えに偏らず、

ほかの保護者の話もよく聞き、村上市の役に立ちたいと思っておりま

すので、皆様よろしくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、大滝委員と小川委員にお願いします。 
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 ・議第７号 村上市教育委員会委員の議席について 

 

遠藤教育長  議第７号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  委員の議席につきましては、村上市教育委員会会議規則第５条の規

定により、抽選により定めることとなっております。よろしくお願い

いたします。 

 （抽選） 

 

教育総務室長  抽選の結果、１番委員が大滝委員、２番委員が横山委員、３番委員

が小川委員、４番委員が板垣委員となりました。席の移動をお願いい

たします。 

   

遠藤教育長  小川涼子委員をお迎えし、５月定例会を開催できたことを大変うれ

しく思っております。初回ということもあり、緊張感もあるかと思い

ますが、自らのお立場等から、お気付きの点がありましたら、その都

度ご発言いただきたいと思います。 

  ４月後半、市内の中学校２校において、新型コロナウイルス感染者

が相次いで発生しました。村上東中学校では４月 23日の給食後から５

月５日まで、朝日中学校では４月 28日から５月５日までの間、臨時休

業とさせていただきました。ゴールデンウイークを挟んでおりました

ので、実質の授業日数は、村上東中学校では４日と半日、朝日中学校

では２日短縮されました。感染者につきましては、村上東中学校では

生徒５人と教職員１人、朝日中学校では生徒２人と教職員３人でした。

５月６日には、市内小学生１人が感染したという発表がありました。

この小学校につきましては、ゴールデンウイーク中の発症であり、ほ

かの児童、学校職員と当該児童との接触がなかったことから、教育委

員会では臨時休業の措置はとりませんでした。今回の中学校での感染

においては、学校名の公表の在り方、ＰＣＲ検査の実施から結果の判

明に至るまでの流れ、それに伴う臨時休業期間の取扱い、保護者への

迅速なお知らせ、問い合わせへの対応等の課題に直面し、緊急の対応

を迫られました。また、臨時休業中やＰＣＲ検査の判定が確定するま

での間の行動制限の取扱い、学校給食共同調理場の受配校への影響、

部活動の交流や大会参加の自粛、スポーツ少年団活動の自粛、誹謗中

傷から感染者やその家族を守ることへの対応等もありました。今後、

学校や所管施設で感染者が発生することも十分考えられますので、仮

に感染者が発生した場合には、児童生徒や保護者、市民の皆様に多く
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の不安を与えることのないよう、迅速かつ適切に対応していきたいと

考えております。委員の皆様にも、できる限り早く、確かな情報を提

供させていただき、ご意見を賜りたいと思いますので、ご協力くださ

るようお願いいたします。本日はよろしくお願いいたします。 

 

 

・４月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ４月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ４月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

４月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第２号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第２号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

４月 27 日、教育委員会定例会が開催されました。５月８日、「育樹

を通じ自然を学ぶ日」の活動に参加しました。10 日、村上岩船地区教

科用図書採択協議会が開催されました。５月 12日、岩船地区租税教育

推進協議会総会が開催されました。18 日、新潟県都市教育長協議会春

季定期総会が五泉市で開催されました。19 日、市校長会議に出席しま

した。20日、小川委員の辞令交付式が開催されました。21日、社会教

育委員の会議に出席しました。24 日、県教育委員会主催の人事管理懇

談会が朝日支所で開催されました。午後からは、市総合計画策定アド

バイザーによる講演が教育情報センターで開催されました。本日 25日、

教育委員会定例会が開催されております。以上、報告させていただき

ました。 
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学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

 

横山委員  高齢大学の三大学交流会打合せが行われたようですが、今年は開催

するのでしょうか。 

 

社会教育推進室長  村上、朝日、山北の三大学につきましては、リモートでの実施を予

定しています。荒川、神林、関川村につきましては、開催を見送る予

定です。 

 

板垣委員  小学校の運動会についてですが、家族何人までと規制しているのを

学校だより等で見ました。私が住む地域では小学校がなくなり、アナ

ウンスがないと、見に行ってよいのかどうか分かりませんので、「何月

何日に運動会を開催しますが、このような状況なので、参観はご遠慮

いただきたい。」というような周知をしていただければと思います。 

 

学校教育課長  それぞれの学校で工夫して開催していただくようお願いしていまし

たが、地域への周知についてまでは行き届いていませんでした。今後

検討させていただきたいと思います。 

 

遠藤教育長  運動会の開催日時のほか、延期、中止等があった場合の開催日時に

ついてのお知らせが届くような配慮について各学校に周知します。小

学校の運動会の開催状況等についての情報はありますか。 

 

仙田管理主事  全ての学校が半日開催と聞いています。感染症対策を十分に行った

上で、各校それぞれのやり方で実施することになっています。 
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横山委員  神納小学校の運動会に出席しましたが、ほかの来賓の方から、なぜ

半日なのかということを聞かれました。運動会の内容については、開

催時期も含め、校長の判断により各学校で決めており、学校によって

違うこと、ほとんどの学校が新型コロナウイルス感染症への対応で半

日開催となっていることを伝え、納得していただけました。地域の皆

さんは、なぜ学校によって開催時期が違うのか不安に思っているよう

です。 

 

遠藤教育長  学校統合が行われた結果、情報が伝わりづらくなり、学校が地域の

学校でなくなっていると地域の方に抱かせるのは良くないことですの

で、情報がしっかりと正確に伝わっていなければなりません。地域住

民も楽しみにしている運動会を半日開催にする等の判断をした場合に

は、なぜそのような判断にしたのかという情報も、保護者のみならず

地域に伝わるようにしていければと思います。 

 

仙田管理主事  様々なご意見があるのは承知しておりますので、学校には丁寧な説

明をお願いしています。各校とも、地域や保護者の要望等も踏まえな

がら、判断に苦労しているところです。 

 

遠藤教育長  物を使うような活動になると、どうしても触れ合うような状況も心

配されますし、昼食ではマスクを外して感染リスクも発生することか

ら、午前中で終わらせると判断した学校が多いのではないかと思いま

す。また、小学校においては、今年度の水泳指導を取りやめるという

判断をしたところです。 

 

横山委員  村上市建設業協会から、検温計とディスペンサーが各学校に寄贈さ

れました。神納小学校の運動会では、校門に設置されていました。検

温しない方や健康チェックカードを持ってこない方は学校に入れない

というくらいの対策をとっていました。神納小学校だけではなく、各

学校で万全に行っていると思いますが、気を緩めないように、全学校

にご指導いただきたいと思います。 

 

大滝委員  オリンピックの聖火リレーについてですが、聖火リレーを妨害する

ような動きが出るというおそれも考えられます。十分な対策をとって

いるとは思いますが、警察との連携等、具体的な内容について教えて

ください。 
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スポーツ推進室長  警察とも連携し、警察の車両と消防の車両が先導し、要所に警察の

車両が配備されます。警備についても、ボランティアのほか、警備員

が配備されることになっております。 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

 

・議第８号 村上市教育委員会組織規則の一部を改正する規則制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第８号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長  本案につきましては、府屋ふれあいセンターの解体工事が５月 26日

までの工期で行われていることから、この度規則から削除するもので

す。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第８号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第８号は承認されました。 

 

 

・議第９号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第９号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  ４月定例会で小川小学校の保健主事として承認いただいた養護教諭

の産前休暇取得に伴い、後任の保健主事の承認願が提出されたことか

ら、専決処分の承認を求めるものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 
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遠藤教育長  それでは、議第９号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第９号は承認されました。 

 

 

・議第 10号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 10号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長  村上市社会教育委員及び村上市公民館運営審議会員の委嘱に係る専

決処分について承認を求めるものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 10号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 10号は承認されました。 

 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ６月の定例会ですが、６月 22 日火曜日午前９時 30 分から、朝日支

所２階第１会議室にてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和３年村上市教育委員会５月定例会を終了し

ます。 

 

午前 10時 13分閉会 
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以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


